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ЛЮТЕР БОРБЕНК. '1н* 6>в евангеликом. Він не », будемо надіятись, що в май- 
тремтів, не захоплювався як бутньому, в яке ми віримо, ця 
сказав свої слова. Він сказав їх, симпатична, гарна люба стара 
спокійно, лагідно, так як би це людина має тепер своє шасли- 

Смерть Лютера Борбенка, ; Найбільше пописалась, ма- що він сказав, не під яким ви- ве місце", 
славнозвісного американськогоjбуть і під цим зглядом газета дом не було чимсь надзвнчай Американська капіталістична 
натураліста. подія гідна >ва- Ш.каго Джорнал оф Комерс", ним. Навіть в заперечуванні і- культура, після всього"е жива

Недорівнаний в своїй вла яка надрукувала ось таку пере- снування бога його манера ви- дс ще можна подибати таку
свій ділянці пращ. Борбеяж лавицю > явила цю .лагідність характеру. теольогію, що може ставити
безперечно лишив помітний “Втрачено великого чолові- яку ми ладні-б уподобити до зтеіста в обійми бога 
слід в життю і особливі умови-, ка - Лютера ^орбенка. Пого богоподібноІ. 
ми його праці не.могли не при подиву гідні досягнення в ца- Яку-б помилку він не зробив, 
чинитись до ЦЬОГО, аби він и-- рині огорбдництв принесли ве- ТО це б\ іа помилка ума, це не
стався божком американського лику- користь не тільки фар- була помилка серця веде геть від авторитарної дог-
буржуазного суспільства. мерам і плинтаторам сувочів. І тому ці з нас. що ріжнимо- ми.капіталізму'-1

Але смерть його викликала цвітів та дерев, а,ле й достарчи- ся з його поглядами на релігі-
певний к-лопіт серед буржуаз ли біольогам величезну кіль- _________________
НИХ круг :к ЯК! опікуються ВСІМ, вІСТЬ 'НОВОГО інання, ЩО . ВІД
НЮ є велике ми знамените в сві крива* шлях до нових винахо
ді. Бо старий лкібитель при дів величезної важливостн. 
родничих иаук уперто змагав -Проте, не про його життєву 
до певної міри нау кової правди працю думають тепер люде; не 
і чесноти ціле своє життя й по- про всі ці досягнення, то з ро
зіслав таким до смерти. Він ви- били його імя голосним в кож- 
кидав віру в релігійний місти ній хаті протягом більше Тік 
цизм Ьорбенк й на смертної чверть століття ; люде ду мають

ще там подібні епітети.
Але-ж, панове, на мил ость 

бога, ви-ж самі сиділи з Наза- 
руком за одним столом! За 
щож нині отака немилость? О- 
скільки нам відомо, то по при
буттю його по цей бік океану, 
Назарук багато зрад не доко
пав: перейшов лише від Петру- 
шевича назад до Скоропад
ського.

Ах, правда, віц назвав Шев- нього

З поля науки і техніки
ЗВЯЗКИ УКРАЇНИ З ЗАКОР- що основане в Бельгії (Брюк- 
ДОННОЮ НАУКОЮ І ТЕХНІ- сель) товариство зближення ,,

з С.Р.С.Р. має намір встанови-
Президія Вищої Ради Народ- ™ також к,^ьтч рн' <вя <ки 3 У*

країною. Обраний нещодавно 
Господарства України Ja чіена украінськ01 Академії 

горлорізом, а українську внробнла.жизку заходів, щоби Наук норвезький професор
інтели - ниті єогни.лою. Дужі зміцнити звязки української Стомер, надіслав на адресу А- 
воио неприємне вам. головні і ,,Вищої Ради Народнього Госпо- кадемп листа, де він висловлює

.даротва з закордонною наукою подяку за внбрання та обіцюе 
та технікою. Гадають система- підтримувати звязок з Акаде- 
тично посилати укр. інжинерів. ' брати участь в п науко-
техніків і майстрів за кордон 
знайомитися з найновішими 
здобутками закордонної науки 
та техніки, щоб запровадити 
ці здобутки в укр. промисло
вість, а також вивчати органі
заційні справи на окремих за
кордонних заводах.

Одночасно гадають пошири
ти видавничу діяльність ВРМГ 
в цілях ознайомлення закор
донного технічного -та вченого 
світу з укр. досягненнями.
В.Р.Н.Г. висловлюється за те, 
що конче треба притягти фа- 
ховців для консультації окре
мих робіт української проми

ти.

КОЮ.
пита

ємо ми — і цим самим відвер
тати рі^бітничу клясу від ви
сновку. що наукові відкриття

оте про інтелігенцію. Однак 
від того, що ви, у країнські ін
телігенти. попередньо сиділи 
за одним -столом з Назаруком. 
цілувалися з ним, а нині отак 
його паплюжите, від того, пов
торяємо, українська інтеліген
ція здоровілою не стала, але 
навпаки, ще поганіше

U

УКРАЇНСЬКІ ПАТРІОТИ Й ЛИСТ Д-РА 
0. ГРИЦАЯ ДО Д-РА 0, НАЗАРУКА,

вій роботі. Бібліотека Народ
ного Дому у Львові звернулася 
до У.А.Н. в'справі обміни кни
жок, якої з 1914 року не jfiy.io. 
Бібілотека має 150.000 т\м:в.

вистави
ла свідоцтво про себе (інтелі
генція патріотична, не трудо
ва). Призналася, що била по-

В минулому й цему числі “У. родню справу, а нині зрадник, 
Р.'В." ми передрукували з “Ка- щур, раб, хам і дурень, 
палійського Фармера” ч. 16, з Розуміється, може чоловік 
21. квітня, листа д-ра Остапа схрунити і, хоч до того часу 
Грицая з Відня до д-ра Осипа був він спільником, однодум- 
Назарука в Америці. Нема по- цем, треба його пятнуватн пі- 

: треби- говорити на цему місці, еля того, як він зрадив. Але-ж 
що пише др. Остап Грипай до перечитайте уважно лист д-ра 
д-ра Осипа Назарука й про Остапа Грицая, а побачите, 
д-ра Назарука. Він не тільки що всі головні закиди, що їх 
потверджує те, що колись, ще робить Грнцай Осипові На- 
підчас збирання Назаруком зарукові, поповнені Назаруком 
грошей на “ратуванни рідного Ще до його приїзді в Канаду 
краю", чи як там, писали "Укр. й про них тоді зна(/"Кан. Фар- 
Роб. Вісти", але др. О. - Гри- мер”, і всі українські патріоти 
пай пише багато такого, про по цей бік океану. , 
що відомо тільки (ілищим при- !.Х то-ж то не знав, що Наза-
ятелям Назарука й про що рука пі слано було зі Львова 
“Укр. Роб. Вісти" if не снили. До Киіва просити гетьмана Ско- 

Та ми лишаємо це зовсім на Ропздського, щоб дав військо- 
боці. Хай собі доктори докто- в) допомогу галицькому уря- 
рами клопочуться, їм, як то ка- дов' для оборонр Львова й Га- 
жуть, і книги в руки. личини взагалі

Не в докторах тут справа, а- ським військом? Чи треба бу
де в отих панах патріотах, що 10 чекати, аж др. І рипай ска- 
містять нині подібні листи про же- коли сам Назарук починає 
Назарука. Припустім ми по- СВОНІ книжку “Рік на Великій 
вірили, що все-те правда, що ^ країні словами: 
пише про Назарука Грицай. “Дня 5. падолиста 1918 р. о год. 2. 
Припустім. ЩО “Канадійський над Р“ико" виїхав я з -Народнього
Фармер" Вірить кожному напи- Д°"у" у ЛіГві яо Киім 3 '"*• ш>" 

- хевнчом, щоби з доручення Команди
саному 1 рицаєЯ про Назарука Українських Військ просити о вій- 
СЛОВу. ськову допомогу -І етьманж всієї У-

А хто-ж ТО допомагав Оси- країни- Скоропадського", 
пові Назарукові збірати в Ка- Приїхав Назарук до гетьма- 
наді гроші на “позичку націо- на, переговорював з ним, за
пальної оборони”? Хто допо- ручився його допомогою; вий- 
магав йому провадити в Кана- шов від гетьмана 
ді всю оту політику, яку О- Винниченка й зараз таки почав 
етап Грицай називає зрадни- будувати плини на повалення 
чою, щурачою і т. ин. №тьмйма; потім до Петлюри;

Хто допомагав? від Петлюри до'ТІетрушевича.
Погляньте на сторінки того Отак переходив з рук до рук. 

самого “Канадійського Фарме- одному служив, а другого ва- 
ра" з тих часів, коли Назарук лвв • то того, якому вчера слу- 
перебував в Канаді, а переко- жив 
наєтеся. Як нині заповнено в 
“Канадійському Фцрмері” ці
лих дві стороні листом д-ра О.
Грицая до Назарука й про На
зарука, так само в. ті часи 
шпальти “Канадійського Фар- 
мера" були, заповнені хвалеб
ними літаніями про Назарука, 
як про великого українського 
патріота, майже єдиного подіб- 
ного між. Українцями. Самими 
творами Назарука заповнював 
редактор "Кан. Фармера" то
ді ШїіЗльти редагованої

НАЙБІЛЬША ЗБІРКА МОНЕТ 
НА СВІТІ.

клони й вихваляла 
раба і т. д...

зрадника,
■ Є Бритійський музей видав са

ме катальоґ збірки своїх монет. 
Цей катальоґ обмежений по
кищо до старих монет, 
вже 40 томів. Скількість описа
них у ньому цонет є пів мі.ііо- 
на; вартість цієї збірки є мі- 
ліон фунтів стерлінгів.

Та... вам і книги в руки. Ви 
себе краще знаєте. А ми пише- мае
мо це тільки з “самаритянсько
го обовязку".

-W усій.

ЕВРОПЕІЗАЦІЯ ТУРЕЧЧИНИ.

Турецький уряд утворив 
місію вчених, яка має на меті 
заступити арабську 
вживану в турецькій мові, ла
тинською азбукою. Є це один 
з найбільше рішучих засобів 

уряду, щоби зірвати з 
віковою залежністю від араб
ської культури і наближитись 
до Европн. Згаданий уряд має 
намір вислати делегатів на між
народне) конференцію Магоме- 
дан скликану С.Р.С.Р., щоби 
там боронити тої самої ідеї в 
відношенні до татарських пле
мен.

словости та для опрацьований 
проектів нових виробів та 
воДів. Накреслено велику \- 
часть укр. фаховців у між- 
народніх наукових з’їздах.

1

УСПІХ КОНТРАКТОВОГО ЯР
МАРКУ В КИІВІ.

31. березня закрився в Киї- 
ві контрактовий ярмарок. Яр
марок перебільшив всякі спо
дівання. 1

Однобічним яр чарковий о-' 
борот дійшов до 71 міліона 
карбованців, що дає 172 міліо- 
ни по двобічному оборотові — 
купівлі та продажі. Оборот — 
цього року майже в чотири ра
зи перебільшив торішні обо
роти ярмарку1. Складено вели
кі угоди на низку товарів, з’о- 
крема на хемічні, силікатні то -, 
вари та на цукор і цим зробле- і 
но перший крок до переходу 
від ярмарку товарового до 
контрактового.

ко-

азбукуб.

КУЛЬТУРНІ ЗВЯЗКИ ЗАКОР
ДОНУ З УКРАЇНОЮ.

Українська Академія Наук о- 
держала пропозицію від Ака
демії Наук у Відні утворити 
постійний науковий звязок і 
налагодити обмін виданнями. 
Таку саму пропозицію одержа
но з Праги від державного гео
фізичного інституту в Чсхосло- 
ваччині.
звязок Д ІЯ обміні! науковими 
виданнями-з .найбільшим у сві
ті бритійським музеєм (в Лон
доні) та університетами у Вар
шаві та Люблянї. (Югославія).

І Рівнож одержано в Київі листа,

нового

перед по.іь-

ЛЮТЕР БОРБЕНК.
с-шний • перемножив вчений-огорожний, який утворив оводе 150 нових де

рев, корчів, цвітів, овочів, трвв І иншнх рослин — помер в Свита Pn ta. 
в Каліфорнії, 11. квітив 1926.

Встановлено також

"Укр. Роб. Вісти", це одинокі укра 
їнська газета в Канаді, що виходип 
три рий на тиждень. Нехай буде во 
на в кожній хаті робітника І фармера

постелі твердив, що його довгі 
студії і досвіди з царини при
родознавства переконали його 
в тому, що “позапробного жит
тя” чи бога немає.

Подібна заява з уст вченого 
чоловіка могла-б иррйти не за
уважено в Квропі, де певна мо
да на "вільнодумство" більше 
поширена в буржуазних колах, 
ніж в Америці.

Розуміється, що сприймання 
«буржуазією антирелігійного по 
гляду неможливо погодити з 
революційною матеріялістич- 
ною фільософією. Це ясне. перечними.

Але в Злучених Державах це Він був вже старий і жив він 
вже загальної прнняте правило близько до природи. Майже 
для людей, які займаються на- кожний чоловік, що проведе 
VKOBOK) працею, підтримувати свій вік серед природи, схиля- 
лицемірство, а часом то таки й еться прийняти дефінітивний 
явну глупоту та приймати ре- життєвий кодекс, який включає 
лігійний містицизм, який є так визнання існування бога. І май- 
корнсний для буржуазії.

Коли* Ьорбенк не зробив ріСть звертається до релігії. Та 
цього, то це счиннло цілу бурю ось Лкітер Ьорбенк проголосив 
в капіталістичній'пресі.

тепер, замісць всього цього, 
про його релігійні погляди.

Тут ось був чоловік, який ці
ле своє життя провів ближче 
до природи ніж більшість лю
дей стикаються з природою в 
хвилях свого ЖИТТЯ. Він жив 
сім років довше ніж біблійний 
що прожив три десятки і ще 
десять. І саме наприкінці він 
вияснив і внкрастнлізував фі- 
льософію, що заперечує існу
вання бцжеств.;.

Ця поведінка йде всупереч.з 
тенденціими/шо є майже без-

<ф

вдався до

+1Г-Ї'-5г } У \
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і-Так зарядом воно йде в йо
го “Рік на Великій Україні". І 
про це прекрасно знали всі у- 
країнські патріоти в Канаді й 
проте перед українським наро
дом в Канаді виставляли На
зарука як найбільшу україн
ську цяцю.

Мусіли виставляти, мусіли 
людей дурити, бо тут пахло 
доларами. А на “Укр. Роб. Ві
сти", які одинокі зі всіх 
їнських газет в Канаді все це 
викривали, гули всі 
фронтом, як божевільні.

А нині -і-'ось маєте: зрадник, 
Юда, щур, раб, хам і дурень і

f : »» 1
г-
:

І
і■ І"

л

! А 1J, іже кожний чоловік, під ста*

своє безвірря.
Деякі газети з'іг.нору вали о-( Пого поступок був би менше 

станні слова того старого чо- поражаючий, як би так^іи зро- 
ловіка, деякі почали пробувати бив був свою заяву' в тоні чо- 
згармонізувати атеїзб Борбен- ловіка, охочого переконати 
ка зі всіма тенетами теольогії. світ. Він цього не зробив. Він

укра-
«5Ґ*»,-Ш т і і нір іншімним одним

ТАНЕЦЬ РУСАЛОК.
Образок групи дівчат в ролях русалок, в комедіі-оперетці “Майська Ніч”, за Мико^рю Гоголем» яку Драм

гурток при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу відограе в Укр. Роб. Домі в суботу, 1. травня, при слівучасти 
хору учнів Вищого Освіт ного Курсу та дівчат мандоліністок з першої групи.

газети.
А нині?!... Як бачите. Цчера 

герой, патріот, мученик'за на- мужеського

1

ПІЙМАВ. "Уг!!!проковтнув решту недогризка. простогнав він, лягаючи на долівку. 
ШнЙІіер я, лея креф! Перший, хто<не дав І Балакайте собі... грець вас тіпай; адже між вами

Наш j ні одного моряка немає? А, я спатиму . Він пі-
мдосно иотя-

“А ми вже ось. Єврей візник, а на возі н- 
кийсь пан... і пані... Перелякані.

— “Ох лишенько! Та це-ж наші гукнув 
панок... Зіскочив з воза та до підпоручника..

ЧИ ВИ ВЖЕ ЧИТАЛИНімцям відвести з Гданську пароплав.
Ржечи Посполітей пароплав. Маю заслуги ne-! добрав під голову свого жакета, 
ред ресублікою... А тому, що не стер на порох, гнувся і додав:

Захищати їм республіку цчіа krew!? Ні за а лише понівечив одного суходольного щуц
j поручника, — набив тільки пику — тепер п

І капраль;так стусонув кулаком об стіл, що саджено до цюпи. Матрос загріб зі столу решт- 
ау по.іох.іиар задеренчали спорожнілі філіжан- ки недогризків і, набивши ними рота, продовжу 

“It*, ” *------

(Оповідання d'Heoro.) найновішу книжку відомого 
робітничого письменника 

М. ІРЧАНА
трясе руку...

“Той був отетерів... А я: — Пождіть пане, в 
штабі розберемося... На віз!

"Як будитиме дозорець, — кажіть, хай не 
займає, -— шелепи витрощу.

Арештанти
Іщо садовити.до вязниці?! КАРПАТСЬКА НІЧскомандував. 

“Тоді й підпоручник теж, відштовхнув: “на 
підводу! — звелів, я й підпоручник-сіли побіч, 

■а жовніри "—зброя на поготові — з-заду —
• фирці”.

унтер-офіцери й капралі зни
зили плечима, повертаючи до своїх ослінців бі
ля столу.

шо недавно вийшла з друку? 
Якщо не маєте Гі ви самі або 
ваші знайомі то постарайтеся 
купити, а будете мати корисну 
книжку в хаті Не тратить вона 
вартостм навіть тоді як ви пе
речитаєте П. Це довша повість 
з воєнних часів » Галичині І з 
життя робітництва в Америці 
Коли читаєте, то не можете там 
довго відірватися від книжкм. 
доки не перечитаєте до кінця.

Письменник М. Ірчан сам пе
режив війну І вірно опису, всі 
ті страшні події в старому краю. 
Читаючи "Карпатську ніч" в* 
рівночасно Латаю вчитеся І то 
в найбільш приступний спосіб, 
бо ціла книжка написана 
чайно зрозумілою мовою. На
друкована вона на найкращому 
папері окладника з артистич
ним малюнком » двох кольорах.

Купіть, а ніколи не пожалуй
те! Розповсюднюйте скрізь цю 
книжку.
ШНА 56 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми посила
ти на таку адресу:

Ukrainian Labor Hews 
Cor. Pritchard * McGregor 

, Man.

вав,:
- Тихше.'пане к,праль. на-

Прибув до Варшави по амуніцію... Випи- 
лять нас обіду. перелякано звернувся до о- ли... Іду' вулицею. Ляльки голодранець про- 
пецькуватого жовніра білявий тендитний унтер- дає, — гумові, малюсенькі ■— палець завбільш- 
офіцер.

— бо знову позбав- Дивак! | прогомонів хтось.
Ач кажу, молодець! Так їх і треба, па

скуд! крізь зуби процідив капраль, -стримую- рільшовики. Фронт з переду сорок верстов, 
чи свій гнів. Вони хочуть, иф ми їх віл більшо- ледве иноді дочуваєш вибу хи, 
виків захищали, а вони нам боки оббивати-

Міркую собі: який дідько свої? Напевне

А в мене дівча вродилося, пише моя Ван- 
В цю мить залізні штахетчасті двері відчи- дз... Купив, встромив за вилог крміру, йду собі, 

нилися і до камери дозорець впустив кремезно- лу мкою'мстнувши до дому... Коли це:
"Ти. що? честь Польського мундура гань-

ки...

"Свої! Бач куди верне, стерво! 
“В штабімуть?! Чорта лисого! я до полковника: як хочете, а це 

■— Ато-ж... Виходить і я більшовик... — сон-1 більшовики... Підпоручник Менчиньскі теж са
мо промурмотів матрос. Він перехилився на ме: руський мовляв, а чому трохи по-польсько- 
бік, натягну в свого кашкета зі стрічкою Nie- му кумекає... Актор і акторка! ТікаютьАіл біль- 
podlegh pokka і захріп. - шовиків? — Брехня!

— Ну а далі, що, пане кЗпраль? — звернув- j “Посадовили їх до ранку 
ся до опецькуватого жовніра білявий унтер, що поручникової кімнаті: він повинен був ранком 
присунувся до нього. Решта теж кинула: Ну, приставити їх... Походом спинилися в тім селі

звичайно без ніякої буцигарні. Мене він теж ли
шив; невідомо навіщо: він спатиме, — я стере-1 
гтиму.

го матроса.
- Ого-го! -ще з порога гукнув новий гість, биш? 

жбурнувши до кута свого куценького жакета. "Це мені,, шкиперу.Невядомському якийсь 
Добрячі захисники молодої республіки! Са- фендрик'... Хоча-б іЯТПДмаринар. а то цуце- 

ме панство; унтер-офіцери й капралі! А як«же ня!... Доки я оглянув, шо воно $а гедзь, а він
за ру ку смик та за ляльку хап... À я його по пи-

Vсусідній — від
ви жовнірів покинули на призволяще? 
реготав він, сідаючи до столу...

за-
ці ляп! та так, шо він зо три рази крученою 

Матрос безцеремонно налив собі зі збанка овечкою завертівся... Звичайно — аніолами яви- 
холодної кави, одним заходом захопивши в су- лаея поліція, жандарм. Чи нема де лягти? — тут 
сіда недогризок г.іивтяка, з виглядом ніби в н підвівся він з ос.тінця і. озираючи камеру та 
потрапив з вахти до каюткомпанії, а не до тюр- прищеплені до стін залізні ліжка.

— “Прзамикали гади! Жовніру в день не ли- 
Унтер-офіцери, капралі заздрісно подмвили- чить спати?! Дідько їх потопи! Я й тутки. — 

ся на евбте нового’ товариша-шнбайголову, я- І він подався до свого жакета, що роскннувши 
кому, здавалося й море було по коліна, — рукави а ковнірбм заморився в кут. 
миттю оточили його півколом і навперейми за
кидали запитами: хто він, що, як потрапив до Певне й я неодному зуби вилущив... Хоч і ля
ше ї осоружної дисциплінарної буцигарні ? Ма- ний був — добре памятаю: так затопив одну 
трос миттю спорожнив філіжанку, солодко кре- жилаву пику, що жандарм барилом покотився 
кнувши. немов би вихилив чарку на похмілля, і по сходах.

«звітну !
Всї арештанти знову обсіли капрали дослу

хати почате ним оповідання.
"Пішли ми дозором: я, підпоручник Менчин- 

скі та двоє жовнірів. Знаєте ви ліси пущанські? 
— болота, гущавина непролазна— Коли не зна
єш стежки.

“Звичайно, в штабі вже всі дізналися — біль- і 
шовиків піймано.

“Приходить другий по штабу адютант —; 
— поручник Зеліньскі. Такий химерник, зав
жди веселщр... “Ну що, питає, — більшовиків 
піймали? Молодці!... І пішло. Підпоручник 
Менчиньскі до його: — ти, каже, Влздку, мо- 
Же-б за шкаликом післав? А то душу скребе... 
Чорт його зна: — може й не більшовики...

(Далі буде.)

ми, і був тут “своєю людиною”.

— загинеш як муха в окропі. 
"Чуємо! щось шемтить, немов би хто ше- 

бень гребе... — Ми принишкли... Підвода їде. ^
— “Стій! — не своїм голосом заверещав під

поручник.
— “Більшовики! Тікай! 

звідти.

— ‘."Спина, боки болять... Били прокляті...

\ гукнув хтось W ïnnipeg
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